

- ① 公交站点的志愿者帮助游客搬运行李。
- ② 志愿者为抵潍的外地游客提供免费接驳服务。
- ③ 志愿者为外地游客指引路线。
- ④ 志愿者在风筝会开幕式期间协助处理突发事件,在场内关键点位引导秩序,以专业化服务为风筝会织密“安全网”。
- ⑤ 志愿者引领各代表队入场。



□文/本报记者 王鲁萍 图/市委社会工作部提供

在19个核心景区布设60个志愿服务工作站

爱心档案

第42届潍坊国际风筝会期间,不同岗位上的“志愿红”活跃在盛会各个角落,用行动勾勒出城市最温暖的底色:雷霆公益发展服务中心开展隐患排查、秩序引导等专业化服务,为盛会织密“安全网”;扬帆公益活动服务中心、黄丝带公益服务中心、益泉公益服务中心等组织的志愿者开展“清洁城市”行动,提升城市颜值;山东祥捷电力工程有限公司志愿服务队“爱心车队”为外地游客提供免费接驳、景点介绍等暖心服务……

为确保第42届潍坊国际风筝会顺利举办,潍坊市委社会工作部统筹调度各县市区委社会工作部、市属各开发区负责社会工作的部门单位、市志愿服务联合会及广大社会组织,引导广大志愿者和志愿服务组织有序参与相关保障活动。在19个核心景区,科学布设60个志愿服务工作站,动态调配志愿者力量,提供引导、饮水、充电等“关爱套餐”,累计服务游客23.6万余人次,在全社会营造起“人人参与、共襄盛事”的良好氛围。

“爱心摆渡人”两天运送游客31.7万人次

暖心故事

第42届潍坊国际风筝会召开期间,有一群人特别引人注目,他们以饱满的热情、昂扬的姿态,从清晨到日暮,投身于忙碌的工作中。他们有一个共同的名字:安丘市交通运输系统的志愿者。

为了确保盛会期间道路安全畅通,安丘市交通运输局精心协调安丘市交通发展集团有限公司,组建了一支训练有素的专业交通保障志愿服务队,组织110辆摆渡车,为游客提供高效便捷的交通服务。在4月19日至20日的两天时间里,成功运送游客达

31.7万人次,输送潍坊公交专线游客1.6万人次。这些数字的背后,是他们无数次的耐心解释、细心指引和辛勤付出。

4月19日15时许,来自江苏南京的一家四口乘坐公交摆渡车时,小女孩因低血糖身体不适,险些晕倒。志愿者及时发现这一情况,主动提出护送他们返回停车点休息。随后,志愿者在拥挤的人群中开辟出一条绿色通道,将这一家人安全送达停车点。看着车辆缓缓驶离,志愿者又迅速返回人群,继续为其他有需要的游客提供帮助。

志愿精神点亮城市文明之光

城市温度

□本报评论员 王鲁萍

当漫天纸鸢舞动春日的晴空,一座城市的温度也在志愿者的步履间悄然流淌。无数默默奉献的身影以赤诚之心编织文明经纬,用行动诠释“志愿之城”的精神内核,让城市文明焕发出温暖而持久的光芒。

专业与温度交织,绘就服务新图景。大型活动的成功举办,离不开志愿服务的坚实支撑。从安全保障到环境维护,从交通疏导到便民服务,志愿团队以专业素养与人文关怀的双重标准,构建起高效有序的服务网络。

青春与奉献同行,书写时代新篇章。青年志愿者的身影,为盛会注入蓬勃朝气。这群年轻人将个人成长融入城市发展,用青春汗水浇灌志愿精神,既让传统文化在服务中焕发新彩,也让城市文明的接力棒在代际传递中愈发闪耀。

盛会的光芒汇入城市星河,志愿精神铸就的文明底色永不褪色。这种以志愿精神为纽带的情感共鸣,正让城市在开放包容中凝聚前行力量,在文明共建中书写更温暖的时代答卷。

汇志愿服务合力 书盛会文明画卷

